河南第二季度才市分析报告出炉

# 数字经济持续发力 就业市场逐步复苏

本报讯(记者李娜)7月15日,河南省 人才交流中心发布了《2020年第二季度河 南省公共人才服务机构才市分析报告》。《报 告》显示,第二季度,我省就业市场逐步复 苏,市场供求环比有所上升,数字经济带来

### 数字经济新业态成稳就业的 主要力量

数据显示,二季度全省各信息采集点共 举办各类招聘会135场,组织招聘单位 13870家,提供就业岗位326750个,同比上 升 12.56%; 求职人员 210257人次,同比上 升 20.80%,收到简历 163102份,求人倍率 为1.55。全省就业市场逐步复苏,市场供求 环比有所上升。

"疫情后数字经济新业态如5G、大数 据、云计算和人工智能等持续发力,形成短

期内稳就业、保民生及中长期促进产业结构 升级的有力抓手。"省人才交流中心相关负 责人表示,由于数字经济新业态对传统产业 有带动作用,云计算、物联网、5G和区块链 等数字技术产业与传统第一、二、三产业融 合,数字化电商、数字化零售、数字化教育、 数字化办公、数字化医疗等职位也融合传统 经济,用人需求量较大,技术、管理岗位及基 础岗位从业人员容纳量多且未来有转岗能 力,同时具有覆盖人群广、就业反弹小等特 点,其行业优势使其成为目前吸纳就业的主

### 国有企业行政事业单位求职 热度攀升

《报告》显示,中小企业是就业和创新创 业的主要阵地,由于风险承受能力普遍较弱, 中小企业受疫情的影响最为严重,疫情明显 削弱了其就业吸纳能力,也进一步增加了就 业压力。私营企业和个体经营类用人单位所 占比例同比分别下降1.03%和4.44%。

另外,从就业群体看,《报告》显示,大学 生是受疫情影响最严重的群体之一,此次疫 情对大学生的校园招聘及企业面试也带来 了一定的影响,人才供给需求匹配失衡的矛 盾在一定程度上也导致大学应届毕业生的 就业压力在一定时间内被凸显和放大。

毕业生期望进入国有企业和行政事业 单位的就职意愿增强。"稳"字当头是今年 毕业生就业最多的选择。与中小企业相 比,行政事业单位和国有企业有稳定的内 在支撑,在疫情下抵御风险的能力较强。 与去年同期相比,求职者期望进入国有企 业的比例增长10.8个百分点,为14.80%, 希望进入行政事业单位的比例增长11.51 个百分点,所占比例达到13.51%。同时由

于国有企业的薪酬状态还具有一定的稳定 性,成为疫情之下毕业生的就业"避风港", 毕业生对国有企业和行政事业单位的求职 热度持续攀升。

### 毕业生薪酬期望值同比下降

从全省各采集点的薪酬数据分析报告 来看,不同行业薪酬存在差异化现象。由于 目前企业招聘需求主要集中在业务转型发 展所需的数字化领域技术和研发等成熟人 才上,受疫情利好的医疗健康、在线教育、远 程办公等行业薪酬较稳定,而受疫情冲击的 传统服务业如餐饮、酒店、旅游等行业薪酬

另外,2020届毕业生因疫情影响,大部 分应届毕业生降低标准,先以入职在择业为 就业的选择,其平均薪酬期望值同比2019 届毕业生期望薪酬下降明显。

统,提高生态环境监测能力。

等智慧化应用。

打造一体化智慧社区。加快建

设线上线下相结合的智慧社区服务

体系,推动社区服务和管理功能综

合集成。推动标准化、规范化智慧

小区建设,开展小区智能安防、流动

人员管理、停车服务、邮件快件存放

推进产业发展数字化

装备制造等领域的试点示范,建设

智能制造方面,积极开展5G在

# "山青水绿 人善景美" 美丽乡村建设项目启动

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君)为巩固脱贫攻坚工作成果, 强化推进乡村发展战略,昨日,郑州市慈善扶贫·美丽乡村建设项 目在荥阳槐树洼村启动。

据了解,郑州慈善总会实施的"山青水绿 人善景美"美丽乡 村建设项目总投入善款210万元,聚焦建设"美丽乡村"。项目 首期在郑州市下辖各县区内选取11个村庄,根据各区域情况 安排不同方案,在脱贫攻坚胜利成果的基础上,进一步提高村 内生产发展、乡风文明、村容整洁、管理民主的社会主义新农村 建设水平,使上述地区在成功完成脱贫目标任务后,更上一个 台阶,做好脱贫攻坚和乡村振兴的有效衔接,营造出生态环境 优美、村容村貌整洁,产业特色鲜明,社区服务健全,乡土文化 繁荣,农民生活幸福的区域形态。

启动仪式上,郑州慈善总会捐赠210万元用于美丽乡村建设 项目,同时,向槐树洼村慈善超市捐赠了一批慈善衣物和图书。



为防范遏制事故发生,推动铁路安全持续稳定,近日, 郑州铁路局郑州客运段北京一队组织全体职工开展教育培 训、隐患曝光、经验推广、案例警示等活动。图为郑州客运 段北京一队青年职工在进行安全警示教育。关媛媛 摄

# 5年内建成5个全国一流智慧城市

(上接一版)开展实时路况、公交、地 铁、铁路、航班、长途客运、停车场等 数据获取和挖掘分析,推动"5G+北 斗卫星"高精度定位应用,为社会公 众提供预防拥堵、优化路径等出行 服务。推进"5G+智慧公交"建设, 探索车路协同一体化交通模式。

智慧城管方面,全面覆盖城市 管理综合执法、市政公用设施、园 林绿化、市容环卫、便民惠民服务 等领域,在线打通执法、调度和服 务全流程,支撑城市管理决策科 学化、治理精准化和服务高效化。

智慧安防方面,进一步完善应急 指挥信息体系,深化安全生产、公共 卫生应急管理、防灾减灾救灾等领域 信息共享、业务协同,提升突发事件 在线监测、预警和应急处置能力。

### 医疗教育金融更加智慧化

发展智慧医疗。加快远程医疗 系统整合,基于5G网络建设全省统 一的远程医疗应用系统。推动5G在 移动急救、远程会诊、远程护理等场 景的示范应用。积极发展"互联网+ 医疗",鼓励医疗机构发展覆盖诊前、 诊中、诊后的线上线下一体化医疗服 务新模式。建立全民社会保障信息 服务体系,加快实现多险种跨地区转 移接续、异地就医联网结算等功能,

提供社会保障卡"一卡通"服务。

发展智慧教育。鼓励发展慕 课、数字图书馆等,依托5G网络开 展远程协同教学、虚拟操作培训,推 动智慧教育在全息远程互动教学等 领域应用,开展5G体验式教学,促 进优质教育资源共享。

发展智慧金融。加快区块链等 数字技术集成创新,推动互联网企 业与银行、保险等金融机构开展跨 界融合,发展无人银行、5G智能银 行、智慧支付等新模式新业态。加 强企业信用信息归集,完善省信用 信息共享平台功能。

发展智慧旅游。加强智慧旅游 基础设施建设,打造一批智慧旅游 景区、酒店、旅行社,培育一批"互联 网+旅游"创新示范基地。整合旅游 数据资源,完善集共享、发布、营销、 调度、指挥、决策于一体的智慧旅游 应用,为游客提供安全、精准的"吃、 住、行、游、购、娱"信息服务。

### 打造一体化智慧社区

今后,我省将实施智慧生态环 境监控,实现对大气、水、噪声、辐 射、土壤等环境要素的监控预警。 应用智能节水管控、城市扬尘污染 源监测与视频管控、机动车尾气排 放管控、重点污染源自动监控等系 具有行业先进水平的智能工厂、智 能车间。加快推动企业"上云",引 导企业将基础设施、业务系统、设备 产品向云端迁移。积极发展服务型 制造、大规模个性化定制、网络化协 同制造等新模式新业态。

推进智慧园区建设。全面提升 郑州市郑东新区龙子湖智慧岛建设 水平和引领能力,加快推进郑开科创 走廊和省级大数据产业园提质发展, 集聚各类数据资源要素,使之成为高 端人才集聚地、创新应用中心和产业 发展高地。加快产业集聚区、现代服 务业专业园区智能化升级,推动产业 集聚区智能化示范园区建设由试点 示范向全面推广拓展,实现基础设施 网络化、开发管理信息化、功能服务 精细化和产业发展智能化。

# 退休人员养老金再提5%

月底前将陆续发放到位

本报讯(记者李娜)7月15日, 业单位退休人员提高基本养老金水 记者从省人社厅获悉,日前,省人 社厅、财政厅印发《关于2020年调 整退休人员基本养老金的通知》, 明确从2020年1月1日起,为2019 年底前已按规定办理退休手续并按 月领取基本养老金的企业和机关事

平,总体调整水平为2019年退休人 员月人均基本养老金的5%。

此次调整,继续统一采取定额 调整、挂钩调整与适当倾斜相结合 的调整办法,定额调整体现社会公 平,全省各类退休人员调整标准保

持一致;挂钩调整体现"多缴多得"、 "长缴多得"的激励机制,使在职时 多缴费、长缴费的人员多得养老金: 适当倾斜体现重点关怀,主要是对 高龄退休人员等群体予以照顾。文 件印发后,各地抓紧组织实施,7月 底前,调整增加的基本养老金将陆 续发放到退休人员手中。

这是国家自2005年以来连续 第16年调整企业退休人员基本养 老金,全省预计将有504万名退休 人员受益。



### 身边正能量

# 中国石化四座 加油站设立"爱心驿站"

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚 领 文/图)昨日,记者从中国石化郑 州分公司了解到,为实现市民"冷可 取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可如 厕、累可歇脚、伤可用药"的需求,中 国石化郑州分公司积极与郑州市工 会沟通协调,在西区经营部西环东、 瑞达路等4座加油站设立了"爱心

据了解,"爱心驿站"内,桌椅、板 凳、手机充电、报刊阅读、自行车打气、 饮水机、微波炉、医药箱等物品一应俱 全。"爱心驿站"刚刚成立时,瑞达路加 油站站长吕正艳主动走到马路边邀请 附近的环卫工人来喝口水、乘会凉、歇 歇脚。当她邀请到第一个环卫工人

时,环卫工人激动地说:"非常感谢! 你们的贴心让我感动。刚好我负责 附近路段清洁,以后可以常来这里乘 凉、喝水。我也会告诉同事,真是件 大好事。'

中国石化郑州分公司相关负责人 说,希望更多的户外劳动者了解并来 享受"爱心驿站"的贴心服务。



# "临时站牌"上线啦



本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四 信文/图)道路升级改造紧锣密鼓进 行,道路两侧公交站牌不得不临时拆 除,站牌没了,"公交线路是否改变 了? 在哪候车?"有乘客四处打听。 别急,昨日,手工制作的"爱心临时站

牌"上线了。

"经常有乘客向我们打听63路、 22路公交站牌突然不见的原因,是 不是这两路公交车改变运行路线 了。"金水区经八路巡防中队一位队 员说,每次遇到问这个问题的,他们 都会认真解释,因修路公交站牌临时 拆除,可在原地候车。

经过清点,经八路上共临时拆除 4座公交站牌,而由于精品路改造还 没有彻底完工,公交站牌竖立还需时 日,与其被动地向有疑问的乘客解 释,不如主动悬挂"临时站牌"更有帮 助。昨日上午,经八路街道巡防队员 买来白纸,写上"63路、22路"等字 样,一一张贴在离原公交站牌紧邻的 法桐树上(如图),方便乘客候车。 小小的举动引来很多候车乘客点赞。



# 惊险 盲人独自过马路 暖心 巡防员一路护送

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 李惠勇 文/图)昨日,郑州街头发生暖心一幕。正兴街二马路 口,两三名巡防队员将一名盲人男子引导通过路口登 上公交车,获得行人一片赞扬。

上午9时许,一马路三名巡防队员巡逻至正兴街 二马路口时,发现一名男子手拿导盲棒站在快车道中, 还不时用导盲棒探测前方道路,车流之中男子步履缓 慢时走时停,巡防队员立即上前抓起导盲棒将男子引 导通过马路(如图)。

经询问得知,这位男子是荥阳人,儿子暑假在郑州 一家饭店打工补贴家用,孩子母亲不放心,让他来探望 孩子,他因为不熟悉交通,出了汽车站转乘公交车时陷 入困境。

得知男子要乘坐公交车,巡防队员将男子搀扶上公 交车,还嘱咐公交车长到站时帮忙将男子护送下车,随 后才与男子告别继续巡逻。这一幕赢得群众交口称赞。

# 因地制宜"一村一策" 切实巩固脱贫成效

(上接一版)切实肩负起脱贫攻坚的重任,聚焦"两不愁三保障", 确保贫困群众高水平脱贫、小康社会目标如期高质量实现。

针对下一步工作,周富强表示,要提高标准、因地制宜,针对 不同地区的情况精准施策,做到"一村一策",切实巩固脱贫成 效。要切实改善百姓生活,在产业扶贫、项目建设方面下功夫, 切实增强各个地区的内生发展动力及"造血能力"。要以美丽乡 村建设为重点,一手抓脱贫攻坚一手抓乡村振兴,让美丽乡村既 能留得住乡愁,又能为当地百姓带来实实在在的收益。要加强 党建引领,发挥基层党员的作用,以更严的纪律、更实的作风,提 升百姓的获得感和幸福感,把脱贫攻坚各项任务落地落实,确保 如期全面打赢脱贫攻坚战。

# 聚焦重点发挥优势 推动项目建设提速提质

(上接一版)胡荃表示,要继续精准有力抓好常态化疫情防控 工作,大力推进复工复产,确保全市社会大局稳定,为做好"双统 筹"、夺取"双胜利"提供坚强保障。要把握节点、紧扣目标,攻坚 克难,加大招商引资力度,全力推动项目建设提速提质。要立足 长远,找准方向、聚焦重点、发挥优势,想方设法扩大产能,坚定信 心做强企业。要聚焦聚力推进高质量发展,扎实做好"六稳"工 作、全面落实"六保"任务,全力促进经济社会持续健康发展。

# 做大做强跨境电商产业 让"网上丝路"越走越便捷

(上接一版)要积极适应后疫情时代国际国内形势变化,敢闯敢 试,善作善成,育新机、开新局;要用好用足各项政策,抢抓机遇, 逆势而上,把机制理顺,把产业做大做强,让跨境电商"网上丝绸 之路"越来越便捷,切实推动我市高水平扩大开放。

# 河南学生资助 热线电话开通

本报讯(郑报全媒体记者 张竞昳)为帮助广大学生和家长 及时准确了解学生资助政策,今年,河南省学生资助管理中心将 继续开通学生资助热线电话0371-55078999,开通时间为7月 15日至9月18日工作日8:00~20:00。

据悉,河南省学生资助管理中心开通热线电话期间,各市、 县(市、区)和各高校也同时开通热线电话,为家庭经济困难学生 答疑解惑、排忧解难。如有问题,可先拨打就读学校热线电话; 如得不到有效解决,可拨打河南省学生资助管理中心和相关市、 县(市、区)学生资助管理中心热线电话。办理国家开发银行生 源地信用助学贷款如有疑问,可拨打国家开发银行热线95593 咨询。学生和家长还可通过河南省学生资助管理中心官网(网 址 http://www.haedu.net.cn/)了解学生资助政策。

### 跨省团队游恢复开放 "诗和远方"提上日程

本报讯(记者成燕)在暂停170余天后,国内跨省团队游终 于恢复开放。携程昨日发布的数据显示,14日晚,在文化和旅 游部发布该消息后,携程、驴妈妈旅游网等平台上度假、酒店、民 航等板块搜索量迅速攀升,国内跟团游、自由行瞬时搜索量激 增,国内游客的暑假旅游意愿迅速被激发。

14日晚,文化和旅游部发布相关通知:恢复跨省(区、市)团 队旅游。各省(区、市)文化和旅游行政部门在做好疫情防控工 作的前提下,经当地省(区、市)党委同意后,可恢复旅行社及在 线旅行企业经营跨省(区、市)团队旅游及"机票+酒店"业务。

目前正逢暑假,携程大数据显示,今年暑期7月和8月将相 对性地迎来一波持续性出行高峰。跨省游恢复的消息,全面激 发游客预订出游和企业复工复产的热情。据了解,携程目前已 准备上线约12万条各类跟团游、自由行、主题游、定制游等产 品,其中私家团、精致小团、5钻高端团等成为主要形式。

昨日,省会几家旅行社负责人告诉记者,自从得到跨省游恢 复通知,朋友圈里几乎被相关信息刷屏。大家都认为,这对旅行 社行业是期盼已久的利好消息。目前,不少旅行社早已作好准 备,将严格按照要求,立即全面启动相关工作。

# 省、市、县(市、区) 扶贫服务热线公示

为进一步畅通群众反映扶贫领域信访问题的渠道, 提高各级扶贫服务热线知晓度,切实保障贫困群众利益 诉求,现将省、市、县(市、区)扶贫服务热线、电子邮箱等 公共服务信息予以公示。

河南省扶贫服务热线:0371-65919535;17737793060 电子邮箱:Hnfpb12317@163.com

郑州市扶贫服务热线:0371-67185453;18790290608

电子邮箱:zzsfpb@163.com 巩义市扶贫服务热线:0371-64353549;13838561646

电子邮箱:zzgysfpb@126.com

登封市扶贫服务热线:0371-62862211;16637125089 电子邮箱:dfsfpbxf@163.com

新密市扶贫服务热线:0371-69823054;18530851276

电子邮箱:xmsfpb@126.com

荥阳市扶贫服务热线:0371-64662463;13140101251 电子邮箱:xy64662463@126.com

新郑市扶贫服务热线:0371-60875818;15713663213

电子邮箱:xzsfpb@126.com

中牟县扶贫服务热线:0371-62031159;15690886507 电子邮箱:zmxfpbxf@163.com 航空港区扶贫服务热线:0371-56591752;15538090856

电子邮箱:hkgsygfpb@163.com 上街区扶贫服务热线:0371-68925603;13503850526 电子邮箱:sjnkb@126.com

郑州市农业农村工作委员会 2020年7月16日